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Вступ 
        Шкільне методичне об’єднання – важлива форма підвищення фахової майстерності класного керівника. 
       Сучасність ставить високі вимоги до професійності вчителя, класного керівника, який повинен бути готовим до змін, відкритим до новацій, стати творцем, дослідником, експериментатором.  

    На формування якісно нового педагога налаштована вся система роботи методичних об’єднань, яка спонукає кожного вчителя до підвищення свого фахового рівня; сприяє взаємному збагаченню членів педагогічного колективу педагогічними знахідками; дає змогу молодим учителям вчитися педагогічної майстерності у старших і досвідченіших колег; забезпечує підтримання в педагогічному колективі духу творчості, прагнення до пошуку. 

    Планувати роботу шкільного методичного об'єднання потрібно відповідно до науково-методичної проблеми, над якою працює навчальний заклад, поставленої мети та завдань. 
        Нетрадиційні засідання шкільного методичного об′єднання допоможуть активізувати творчу ініціативу класних керівників, сприятимуть залученню до інноваційної діяльності, виявлятимуть ефективні методи роботи. 
Тема. Діагностика в роботі класного керівника.
Мета : визначити роль діагностики у роботі класного керівника, проаналізувати результати анкетування учнів 6-9 класів. 

Форма проведення: усний журнал. 

Учасники: класні керівники 5-9 класів, керівник ШМО, заступник директора з навчально-виховної роботи. 

Обладнання: презентація.
Хід заняття
Керівник ШМО:

- Шановні колеги, девізом нашої зустрічі є слова : «Щоб людину виховувати, її треба знати.Щоб людину знати, треба її вивчати» 

Сторінка перша – інформаційна
 «Поняття про діагностику її види»

ДІАГНОСТИКА (від грецьк. Diagnostikos – здатний розпізнавати) – це оцінна процедура, спрямована на пояснення ситуації, виявлення дійсного рівня знань, уявлень. 
Через діагностику класний керівник визначає, як реалізовано педагогічні завдання, які з них вимагають подальшого вирішення.

Досвід показав, що діагностика має прямий зв’язок з етапами управління розвитком колективу й особистості. Відповідно до цього виявлено три типи діагностики в роботі класного керівника: початкова, коригувальна (поточна) і узагальнююча (підсумкова). 
Початкова діагностика пов’язана з плануванням і управлінням класним колективом. Перед визначенням виховних завдань, що будуть реалізовані в даному навчальному семестрі чи впродовж усього навчального року, класний керівник вивчає рівень вихованості учня. Визначено три основних варіанти початкової діагностики:

Перший – коли колектив сформовано вперше і класний керівник теж незнайомий з учнями;

Другий – коли колектив не новий, а класний керівник вперше починає роботу з класом;

Третій – коли колектив і класний керівник уже працювали разом.

У першому варіанті початкову діагностику використовують для всебічного вивчення учнів. У другому – класний керівник вивчає не тільки учнів, а й сам колектив як складну динамічну систему. Третій варіант надає можливість класному керівнику провести вибіркову діагностику колективу й особистості. Вона є доповненнм до інформації, отриманої раніше.

Класному керівникові, котрий спілкується з учнями і колективом кілька років, немає необхідності проводити початкову діагностику цілком. Але через те, що процес виховання суперечливий і стрибкоподібний, безупинний і динамічний, класному керівникові обов’язково доводиться вловлювати зміни і відображати їх у плануванні своєї діяльності.

Повнота та об’єктивність інформації під час початкової діагностики максимально наближає планування виховних завдань до реальних потреб класу і відповідає оптимальному розвитку дітей.

Поточну (коригувальну) діагностику проводять у самому процесі організації діяльності учнівських колективів, орієнтуючи педагога на зміни, що відбуваються в учнях і колективі. Одночасно оцінюють правильність раніше прийнятих рішень. Інформація, отримана в результаті поточної діагностики, допомагає класному керівникові швидко, точно і з мінімумом помилок коригувати свою роботу й удосконалювати стиль взаємин з дітьми, методику виховної роботи. Через коригувальну діагностику класний керівник може швидко реагувати на зміни в рівні виховання школярів, тим самим забезпечити можливість більш активної, самостійної і творчої їх участі в діяльності колективу. Плануючи виховну роботу, класний керівник не завжди в змозі передбачити її результати. Особливо важко передбачити вибір найефективніших методів і засобів індивідуального впливу.

Поточна діагностика виконує роль експрес-інформації і цим допомагає прийняти швидке рішення відносно вдосконалення педагогічної діяльності.

У системі прогнозування результатів виховної роботи проводять узагальнюючу діагностику наприкінці кожного навчального року. Дані діагностичного вивчення зіставляють із вихідними (початковими) характеристиками вихованості, різниця між початковими і остаточними результатами вивчає ефективність процесу виховання. Отримані дані класний керівник використовує для корекції педагогічного впливу протягом наступного навчального року.
Заступник директора :

- Однією з проблем сучасної освіти є те, що навчання і виховання не завжди ґрунтуються на знанні психології розвитку дитини. Звичайно, у багатьох школах працюють  психологи, які можуть надати класним керівникам фахову допомогу,  але це не стосується нашого навчального закладу.  

       Однак, яким би кваліфікованим фахівцем не був психолог, він не зможе здійснити індивідуальний підхід до кожного учня. Його дослідження і рекомендації будуть носити загальний характер. 

       У цій ситуації великого значення набуває діагностична діяльність класного керівника. По-перше, як педагог, він має професійну психологічну підготовку. По-друге, він працює з відносно невеликою кількістю дітей і зустрічається з ними щодня. 

      Існує багато методичної літератури, використовуючи яку,  класний керівник може створити свою систему діагностики розвитку особистості,  що навчається і учнівського колективу. Наука пропонує великий арсенал методів діагностики класному керівнику, однак йому потрібні методики прості, нетрудомісткі, цікаві для учнів і одночасно надійні.
Сторінка друга – мультимедійна

«Класифікація методів вивчення особистості»

(презентація «Діагностика»)

Сторінка третя – «Практична»
Керівник ШМО:

-  Кожен із вас отримав картку із певним методом діагностики. Завдання – опрацювати матеріал і представити його учасникам МО. 
 Метод опитування. Він широко представлений у педагогічній літературі, з його допомогою виявляються ціннісні орієнтації учнів, знання, установки, позиції, відношення до однолітків, навколишнього світу і себе. Як приклад пропоную деякі питання, що діагностують ціннісну орієнтацію учнів: 

 1) Що тобі подобається в школі , а  що не подобається? 

 2) Хто спонукає тебе учитися краще (мати, батько, бабуся, сам (а) хочу учитися) 

3) Який час дня для тебе найприємніший (ранок, день, вечір)? 

 4) З яких навчальних предметах тобі не хочеться займатися? Чому? 

 Спостереження найбільше доступне вчителеві і дає багато знань про учнів; по суті, будь-які контакти з учнями дають можливість спостерігати, однак професійне спостереження повинне бути методично грамотним. Спостереження складається зі збору, опису фактів, випадків, особливостей поведінки учнів. Методика вимагає, щоб була визначена мета й об'єкт спостереження, які саме якості й особливості вивчаються, а також тривалість і способи запису результатів. Наприклад, можна записувати на окремі картки в ході уроку, позаурочної роботи чи під час пояснення вчителя, у період виконання самостійної роботи, у поході. Рекомендується вести журнал спостережень, де на кожного учня буде місце для записів у міру спостереження. Спостереження дає можливість бачити учня в природних умовах. Майстрами спостереження були Я. Корчак, В.Сухомлинский,  А.Макаренко.  
Анкети й інші опитувальні методи дають різні дані про особистісні якості, цінності, відносини, мотиви діяльності учнів. За формою анкети бувають відкриті (вільна відповідь формулює учень) і закриті (потрібно вибрати серед запропонованих відповідей). Складання анкети - непроста справа і вимагає визначення складу тих якостей, даних, відомості про які учитель хоче отримати. Необхідно грамотно формулювати питання, яких не повинно бути дуже багато. Анкета дозволяє швидко зібрати багато даних і легко їх обробити, однак відповіді не завжди можуть бути повні, точні, щирі. 

Бесіда - більш гнучкий спосіб опитування, може бути стандартизованою і вільною. У першому випадку заздалегідь сформульовані питання задаються у визначеній послідовності, що легше обробляти. Вільна бесіда дозволяє варіювати питання з метою одержання більш точних, розгорнутих даних, але вимагає відповідних навичок. Психологи рекомендують ставити відкриті питання, що стимулюють вільні розгорнуті відповіді. Наприклад: як звичайно проходить твій вечір? - питання відкрите, замість закритого: чи любиш ти дивитися телевізор? У загальному бесіда, як і спостереження, найбільш природний метод вивчення школяра, але багато вчителів, особливо тих, хто починає працювати, не завжди вміють це робити. Учителю варто усвідомлювати, що він хоче довідатися про учня, як краще запитати про це. Варто уникати грубих повчань, не плутати діагностичну бесіду з виховною, хоча в практиці це часто трапляється. Треба поводитися невимушено, уважно, шанобливо до учня будь-якого віку. Учень повинен бачити, що ним щиро цікавляться і хочуть допомогти. Розмовляючи, треба не тільки чути слова й інтонації, але і бачити невербальні знаки: жести, міміку, настрій. Результати варто коротко записати. 

Керівник ШМО:

-  У психологічній діагностиці широкого поширення отримав психодіагностичний метод, представлений трьома типами методик (тестів).

 В одній групі тестів діагностика здійснюється на основі успішності і способу виконання діяльності. Тут є тести інтелекту й особистості, тести спеціальних здібностей і тести досягнень. В іншій групі - діагностика ґрунтується на самоописі даних, які отримують з відповідей на серію питань, що складають так звані опитувальники. Третя група - проективні методики. Дані отримують на основі аналізу взаємодії учня з матеріалом, у якому він себе проектує, виявляє особливості свого сприйняття, поведінку. 

Заступник з НВР.  Проведення діагностичних процедур в школі  повинне  здійснюватися за планом і систематично. Підготовлений класний керівник може робити це самостійно. Рекомендується робити як загальну педагогічну діагностику групи, так і спрямовану на окремі аспекти розвитку учнів. Результатом діагностики можуть бути характеристики окремих учнів і всього класу.

 Вивчення школярів не самоціль, а тільки засіб для поліпшення навчально-виховної роботи. На підставі даних діагностики класний керівник оцінює стан вихованості учнів і формулює проблеми в їхньому подальшому розвитку. Класний керівник повинен уміти виділити пріоритетні завдання виховання учнів на визначений період на основі даних діагностики й інших джерел.

Сторінка четверта – аналітична

«Рівень  самоосвітньої  компетентності  учнів»
- Проаналізуємо результати анкетування серед учнів 6-9 класів (роблять зведену таблицю діагностики за анкетами)
Інструкція: навпроти кожного судження поставте відповідь так, ні, частково
1. Мені подобається вчитися.

2. Я вмію планувати свою діяльність.

3. Я вмію організовувати робоче місце.

4. Я дотримуюсь режиму праці та відпочинку.

5. Я повністю реалізую свої можливості у навчанні.

6. Я вмію самостійно працювати.

7. Я вмію працювати за алгоритмом.

8. Я володію навичками самоконтролю та самооцінки своєї роботи.

9. Мені подобається працювати в колективі (групі).

10. Я вмію працювати з додатковою літературою.
11. Я вмію працювати з комп'ютером.

12. Я вмію складати  реферат.

13. Я вмію вести бесіду (дискусію).
14. Я завжди уважний на уроці.

15. Я вмію виконувати різні види домашнього завдання.
Сторінка п’ята  - підсумкова
· Що нового ви дізналися?

· Які види діагностики ви плануєте використати в роботі?

Тема. Компетентність класовода та класного керівника.

Мета : провести спільне засідання класоводів і класних керівників з метою визначення ключових компетентностей керівника виховної роботи. 

Форма проведення: методичний міст.

Учасники: класоводи, класні керівники 5-9 класів, керівник ШМО, заступник директора з навчально-виховної роботи. 

Обладнання: ватман, кольоровий папір. 
Хід заняття

І. Організаційний момент.

- Сьогодні ми проводимо спільне засіданння з вчителями, які займаються вихованням школярів молодшої ланки. 

ІІ. Основна частина. 

1. Ознайомлення з поняттям «компетентність»

Компетентність як педагогічне явище

Компетенція – це сукупність взаємопов’язаних якостей особистості. 

    За старими програмами – це сукупність знань, умінь, навичок та способів діяльності, за новими – рівень навчальних досягнень.

    Компетентність – це володіння людиною відповідною компетенцією, що містить її особистісне ставлення до предмета діяльності.Тобто під компетенцією слід розуміти задану вимогу, норму освітньої підготовки учня, а компетентність – як його реально сформовані особистісні якості та мінімальний досвід діяльності.

    Перелік ключових компетенцій визначається на основі провідних цілей загальної освіти, основних видів діяльності учня, які дозволяють йому оволодівати соціальним досвідом, формувати навички життя та практичної діяльності в суспільстві.

- Розглянемо основні види компетенцій:

1. Ціннісно-смислова компетенція, яка пов’язана з ціннісними уявленнями учня, його здатністю до орієнтування в житті, усвідомлення свого місця в ньому, до вибору цільових та смислових установок для своїх дій та вчинків, до прийняття рішень. Від сформованості цієї світоглядної компетенції залежить освітня траєкторія учня та програма його життєдіяльності в цілому.

2. Загальнокультурна компетенція як коло питань, у яких учень має бути добре обізнаним, мати знання та досвід певної діяльності. Це особливості національної та загальнолюдської культури, культурологічні засади сімейних, соціальних, суспільних явищ та традицій, роль науки та релігії в житті людини, компетенції у сфері побуту та культурного дозвілля. 

3. Навчально-пізнавальна компетенція як сукупність компетенцій учня у сфері самостійної пізнавальної діяльності: знання та вміння ціле покладання, планування, аналізу, рефлексії, самооцінки навчально-пізнавальної діяльності. У межах цієї компетенції визначаються вимоги відповідної функціональної грамотності: вміння розрізняти факти від домислів, володіння вимірювальними навиками, використання різних методів пізнання. 

4. Інформаційна компетенція, яка пов’язана з формуванням уміння самостійно шукати, аналізувати, відбирати необхідну інформацію, трансформувати, зберігати та транслювати її. Ця компетенція забезпечує навички роботи учнів з інформацією, що міститься в навчальних предметах і освітніх галузях, а також в оточуючому світі.

5. Комунікативна компетенція, яка містить оволодіння мовами та способами взаємодії з людьми, навички роботи в групі. Учень має вміти відрекомендувати себе, написати листа, заяву, анкету, поставити запитання, вести дискусію.

6. Соціально-трудова компетенція як оволодіння знаннями і досвідом у громадянсько-суспільній діяльності, у соціально-трудовій сфері, у галузі сімейних стосунків, у питаннях економіки і права та в професійному самовизначенні.

7. Компетенція особистісного самовизначення, яка спрямована на засвоєння способів фізичного, духовного та інтелектуального саморозвитку, емоційну саморегуляцію та самопідтримку. Вона пов’язана з безперервним самопізнанням, розвитком необхідних особистісних якостей, формуванням психологічної грамотності, культури мислення й поведінки. До цієї компетентності слід віднести правила особистої гігієни, турботу про власне здоров’я, внутрішню екологічну культуру, комплекс якостей, пов'язаний з основами безпечної життєдіяльності.

2. Робота в групах .

- Оберіть серед запропонованих критерії ті, які стосуються класоводів або класних керівників. 

Критерії ефективної діяльності класовода та класного керівника

1. Основні характеристики професійної культури класного керівника.

1.1. Освіченість, загальний кругозір, ерудиція.

1.2. Моральна культура. 

1.3. Естетична культура. 

1.4. Правова культура. 

1.5. Економічна культура. 

1.6. Екологічна культура. 

1.7. Психологічна культура. 

1.8. Фізична культура.

1.9. Культура і техніка мови, дикція, загальна мовна грамотність, образність, емоційна виразність мови.

1.10. Зовнішній вигляд, міміка, жести, культура поведінки.

2. Знання й уміння класного керівника, які сприяють успішній виховній діяльності.

2.1. Знання про суть і структуру виховної діяльності (мотивація, завдання, засоби і способи, самоаналіз).

2.2. Уміння вивчати мотивацію учнів.

2.3. Уміння дати психолого-педагогічні рекомендації школяреві, батькам, учителю-предметнику.

2.4. Вміння вивчати стан вихованості і виховуваності школяра.

2.5. Вміння на основі психологічного вивчення школярів будувати й реалізовувати плани виховної роботи з урахуванням завдань розвитку окремих школярів і всього класного колективу.

2.6. Уміння вивчати особливості групи (класу) учнів.

2.7. Уміння планувати виховну роботу із згуртування групи (класу), підвищення статусу кожної дитини в системі міжособистісних взаємин співвіднести її з результатом навченості і вихованості школярів (ступінь усвідомлення власної внутрішньої концепції виховання, реалізованої в педагогічній діяльності).

2.9. Вміння вести педагогічні дослідження у сфері виховання.

2.10. Вміння керувати своїм психологічним станом.

3. Комунікативні якості й уміння педагога.

3.1. Здатність приймати себе таким, як є, позитивне ставлення до себе, звільненість від надмірної тривожності і самокритики.

3.2. Відкритість, щирість у спілкуванні, відповідність поведінки особистим переживанням.

3.3. Безумовне позитивне сприйняття іншого, незалежно від того, які почуття, думки, зовнішній вигляд, статус має партнер у спілкуванні.

3.4. Емпатичне розуміння (розуміння почуттів, стану, точки зору партнера), вміння виразити емпатію.

3.5. Вміння аналізувати результати спілкування, прогнозувати наслідки спілкування.

4. Вміння, спрямовані на саморозвиток класного керівника.

4.1. Вміння підвищувати свою професійну культуру, будувати перспективи професійного зростання.

4.2. Вміння розвивати психологічні компоненти педагогічних здібностей (перцептивно-рефлексивні, конструктивні, комунікативні тощо).

4.3. Вміння усвідомлювати індивідуальний педагогічний стиль, зміцнювати його позитивні сторони.

4.4. Прагнення до пошуку нового, володіння прийомами творчості.

5. Якості, які сприяють успіху виховної діяльності.

5.1. Педагогічне покладання мети..

5.2. Педагогічне мислення. 

5.3. Педагогічна інтуїція. 

5.5. Педагогічна імпровізація, спритність

5.6. Педагогічна рефлексія.

5.7. Педагогічне прогнозування.

3. Складання моделі компетентного класного керівника. 

ІІІ. Підсумок заняття. 
· Що є спільним для класоводів та класних керівників?
· Чи повністю «модель компетентності» відображає ваше бачення роботи в школі?

Тема. Робота класного керівника з батьками. 

Мета : обговорити проблеми сімейного виховання, стилі сімейного виховання, виробити рекомендації для проведення батьківських зборів. 

Форма проведення: круглий стіл 

Учасники: класні керівники 5-9 класів, керівник ШМО, заступник директора з навчально-виховної роботи. 

Обладнання: плакат з афоризмом, презентація. 

Хід заняття
       Сім'я і школа – це берег і море. 

На березі дитина робить свої перші кроки, 

отримує перші уроки життя, а потім перед нею  

відкривається безмежне море знань

 і саме школа вказує дорогу в ньому. 

Але це не означає, що дитина повинна відірватися від берега.

Л.Кассіль

І. Вступне слово.

Керівник ШМО:

-  Сьогодні ми зібралися за круглим столом, який символізує рівність кожного з нас у питанні, що потребує вирішення. 
    Сім’я   –  це  первинне   природне   середовище,   джерело   духовної   та  матеріальної підтримки для дитини. З-поміж багатьох функцій, які виконує сім’я, найважливіша –  виховна.  

     Однак  кризові  явища,  притаманні  сучасному  українському  суспільству,  економічні труднощі гальмують адаптацію сім’ї як соціального інституту  до нових умов, негативно позначаються на її виховній ролі. 

   Сім’я   не   є   ізольованим   мікросередовищем:  різноманітні зовнішні чинники впливають на її  виховну функцію. Важливе місце тут належить закладам освіти, педагогам,  які   завдяки    фаховій     освіті   володіють    необхідними      психолого- педагогічними      знаннями,     професійними      вміннями     і   навичками,  виступають  важливою  складовою  в  педагогічному  трикутнику  ―дитина  – батьки – вчитель. 

   В   сучасних   умовах   координацію   виховних   дій   сім’ї   покладено   на  освітній заклад і від того, як організована і реалізована робота з батьками  учнів  значною  мірою  залежить  успішність  процесу  навчання  і  виховання  дітей.  Важливим  завданням  є  широке  залучення  батьків,  усіх  дорослих  членів сім’ї до співпраці з педагогічним колективом, до активної участі в  житті навчального закладу, класу. 

Виступ класного керівника «Функції  роботи  класного  керівника  з  батьками»

Перша  функція – ознайомлення  батьків із змістом і методикою навчально-виховного процесу , що організовує  школа , обумовлена  необхідністю вироблення  однакових  вимог, загальних принципів, визначення  мети і завдань  виховання, добору його змісту й організаційних форм у сімейному  вихованній у навчально-виховному процесі школи.

Друга  функція -  психолого-педагогічна  освіта батьків .

Третя функція - залучення батьків до спільної з дітьми діяльності :
· Участь у всіх формах позаурочної  діяльності (походи,  екскурсії , вечори, змагання, благоустрій  школи) .

· Участь батьків у підготовці загальношкільних традиційних форм роботи

· Вечори-зустрічі випускників, свята Останнього дзвоника, спортивні змагання „Тато, мама , я – спортивна  сімя” ,свято  квітів, виставок, тощо . 
· Участь у профорієнтаційній  роботі  школи : екскурсї на виробництво, зустрічі з цікавими людьми .
· Участь у роботі ради школи , ради профілактики правопорушень , піклувальній раді школи .

· Надання матеріальної допомоги в реалізації різних шкільних і класних заходів через установлення зв’язку школи з підприємствами , фірмами .

Четверта функція – коректування процесу виховання в родинах окремих учнів:

· надання психолого-педагогічної допомоги в процесі сімейного виховання різних категорій учнів , зокрема  обдарованих дітей ;

· надання психолого-педагогічної допомоги в розв’язанні складних сімейних проблем : підлітковий вік , профілактика формування шкідливих звичок , профілактика правопорушень;

· індивідуальна робота з неблагополучними родинами учнів (ця робота здійснюється спільно із правоохоронними органами ).

П’ята функція – взаємодія батьків із громадськими організаціями , батьківськими комітетами школи і класу , шкільними радами.

Виступ класного керівника «Правила ефективної взаємодії, якими педагог керуватиметься в роботі з родинами учнів»

    1.  Батькам потрібна підтримка, допомога й добра порада. Якщо ви маєте  їх, створіть необхідні умови для спілкування. 

   2.  Не розмовляйте з батьками поспіхом: якщо ви не маєте часу, домовтеся  про зустріч іншим разом. 

   3.  Розмовляйте з батьками спокійно: зверхність та повчання викликають  роздратування і негативну реакцію з їхнього боку 

   4. Вчіться вислуховувати батьків з болючих питань. 

   5.  Не поспішайте з висновками! Добре обміркуйте почуте від батьків. 

   6. Отриману від батьків інформацію зберігайте в таємниці. 

   7.  Якщо    ж     все-таки    існує   професійна    необхідність    поділитися  конфіденційною інформацією, доведіть це до відома батьків. 

   8.  Пам'ятайте: під час зустрічі з родиною учня будь-який батько прагне  почути про свою дитину не тільки погане, але й хороше. 

   9.  Будь-яка  зустріч  з  родиною    має  завершуватися  конструктивними  рекомендаціями для батьків і учня. 

    10.Якщо  педагог  вважає  себе  некомпетентним  з  якоїсь  проблеми,  йому  варто   вибачитися   перед   батьками   та   запропонувати   їм   звернутися   за  консультацією до фахівців. 

   Керівник ШМО: 
- Основними      формами     взаємодії   класного    керівника    з  родиною     є  індивідуальні та групові форми роботи. 

   До групових можна віднести такі форми взаємодії, як батьківські збори,  конференції, вечори запитань і відповідей, батьківські університети. Групові   форми   роботи   доцільні   для   організації   психологічної   освіти  батьків, зустрічей з адміністрацією навчального закладу із нагальних проблем  освітнього життя. 

   Аби   ці  форми  спілкування  були  ефективнішими,  батькам  слід  надати  можливість   брати   участь   у   плануванні   занять,   приміром,   батьківських  університетів або інших форм їхньої взаємодії з навчальним закладом.  Добре   налагоджена   й   організована   взаємодія   родини   й   навчального  закладу дозволить батькам усвідомити необхідність набуття нових знань для  розвинення  із  власної  дитини  здорової  і  повноцінної  особистості,  а  також безпосередньо спілкуватися з людьми, які допомагають стати їм справжніми,  батьками. Чи не   найголовнішу     роль   у  роботі   класного    керівника   відіграє  індивідуальна  робота  з  батьками,  формами  якої  можуть  бути  індивідуальні консультації, бесіди, відвідування вдома. 

    Індивідуальні консультації проводяться за ініціативи батьків або класного  керівника.  Причиною  для  запрошення  батьків  на  консультацію  можуть  стати    результати    спостережень     педагога    за  дитиною,     проблеми     в  спілкуванні дитини з однолітками або педагогами, конфліктні ситуації.

 Керівник ШМО:

-  Пропоную вам переглянути презентацію «Як провести батьківські збори?»

Виступ класного керівника «Нетрадиційні форми спілкування з батьками»

     •  Азбука  родинного  виховання  — обговорення  проблем,  труднощів  виховання дітей у неповних сім'ях, виступи спеціалістів (лікарів, юристів,  психологів, надання батькам індивідуальної допомоги)
      • Альбом-естафета   —   «Як   ми   відпочиваємо» —досвід   організації  відпочинку в родині. 

   • Аукціон ідей родинної педагогіки. 

      • Батьківський  ринг  —    взаємонавчання,  взаємозбагачення  членів  

   родини, розв'язання педагогічних ситуацій. 

     • Батьківська  школа  —  організується  у  формі  клубу,  передбачаєтеся  

проведення    диспутів   ідей,   випуски   рукописних   газет,   інформаційних  

бюлетенів, бесід, підбір літератури, надання практичної допомоги. 

     • Вечір  великої  родини  —  участь  беруть  батьки,  школярі,  педагоги;  

організація відпочинку, ігри, вистави театру тощо. 

     • День добрих справ — спільна трудова діяльність батьків і дітей. 

     • Дерево  родоводу  —      зустрічі  поколінь,  роздуми  над  проблемою  

виховання, звернення до джерел народної педагогіки. 

     • Дискусійний клуб — обговорення проблем виховання школярів. 

     • Дні  здоров'я  —  у  визначені  дні  педагоги,  лікар,  психолог  ведуть  прийом батьків і консультують їх з проблем вихован
• Екскурсійна робота —  спільні виїзди з родиною з метою вивчення  рідного краю.

• Клуб „Сімейні традиції".
 • Народна світлиця —  звернення до народних традицій, формування особистості  школяра  через  природу,  спілкування  батьків  з  вихованцями через природу, спільну діяльність батьків, дітей і педагогів.   

 • Педагогічний  десант  —     виступи  педагогів  з  актуальних  проблем  виховання    на   підприємствах,    в  організаціях,   де  працюють     батьки;  влаштування виставок,  випуски  спеціальних  стіннівок.  
Родинний  міст  —       зустрічі  з  батьками та обговорення проблем виховання дітей.ї

• Сімейна   скринька   —    добірка   матеріалів   з  досвіду   родинного  виховання. 

Колективне опрацювання матеріалів з психології   «Три шляхи у вихованні»
       Батьки  у  всьому  світі,  виховуючи  своїх  дітей,  можуть  іти  одним  з  трьох    шляхів:    влади,    поступливості     або    діалогу.    Ось    коротка  характеристика цих шляхів. 

ВЛАДА

      Цей шлях опирається  на  переконання дорослого, що батьки  завжди  краще знають і мають рацію, демонструють дитині, хто головний. Дитина  повинна підкорятися їхній волі, найкраще без дискусії. Батьки найчастіше  виступають у ролі контролера, екзекутора, судді, володаря, поліцейського,  а  іноді  й  ката.Такий  образ  батьків  викликає  у  дитини  почуття  страху,  злості,  гніву,жалю,  несправедливості,  кривди,  приниження,  сорому.  У дитини з’являється переконання, що батьки її не  розуміють, можливо, не   люблять. 

      У  поведінці  дитини  може  з’явитися  опір,  брехня,  покора,  агресія, ворожість,    бунт   або  лицемірство.    Дитина    може    думати:    «ніхто   не  прислухається  до  моєї  думки,  а,  значить,  мої  думки  дурні  та  нічого  не  варті.  Я  ні  на  що  не  здатна,  якщо  мене  треба  постійно  контролювати,  слідкувати  за  мною,  перевіряти.  Тільки  батьки  знають,  що  добре  для  мене». 

      Можливі наслідки для дитини – відсутність бажання змінюватися,  залежність   від   думки   та   оцінок   інших,   нездатність   творчо   мислити, самостійно вирішувати проблеми, занижена самооцінка, відсутність віри у  власні  можливості.  Можливі  наслідки  для  батьків  –  почуття  безсилля,  нездатності вплинути на ситуацію, що посилюють незадоволення дитиною  та  собою  як  батьками.  Наслідки  для  родини  –       холодність,  неприязнь,  емоційна  відчуженість,  ворожість,  конфлікти.  Родина  перетворюється  на  поле битви. 

ПОСТУПЛИВІСТЬ

      На  цьому  шляху  батьки  заради  «святого  спокою»  поступаються  дитині, хоча це суперечить їхнім відчуттям і потребам. Вони підкоряються  волі дитини, щоб уникнути конфронтації. Постать батьків поступлива, але  наелектризована  злістю,  роздратуванням  щодо  «самолюбивої,  сповненої бажань і претензій» дитини. Вона може думати: «Всі повинні мені  підкорятися», «Найважливіші мої почуття і потреби», «Батьки все зроблять  заради  мене,  варто  тільки  бути  впертою».  Свою  волю  дитина  диктує  за  допомогою крику, плачу, шантажу, тиску. Можливі наслідки для дитини –  відсутність   почуття   безпеки   через   своєрідну   зміну   ролей   – батьки  виявляються     «слабкими»,      а  дитина     «сильною».         У   дитини     може  розвинутися     імпульсивний      спосіб    реагування,     егоїзм,   нездатність підпорядковуватися авторитетові, суспільним та етичним нормам, а також  працювати       в колективі     (виникають      проблеми      в    школі,     з  ровесниками). Можливі  наслідки  для  батьків  –          неприязнь  до  дитини,  безсилля,  незадоволення  собою  як  батьками,  незадоволення  з  приводу  постійних    поступок    дитині    всупереч    своїм   потребам    та  почуттям. Наслідки  для  родини  –  відчуженість,  холодність,  неприязнь  (батьки  не  можуть  витримувати  поведінку  своєї  дитини,  їм  не  подобається  бути  з  нею). 

ДІАЛОГ

      На шляху діалогу батьки передають дитині важливі для них цінності,  враховуючи  почуття  та  потреби  дитини,  а  в  ситуації  конфлікту  шукають  спільне рішення, яке б задовольняло всіх зацікавлених. Батьки поважають  почуття,  потреби  та  думки  дитини.  Допомагають  дитині  розкривати  свої  можливості, сприяють  ставленню  її  адекватної  самооцінки. Також  батьки  поважають    свої  потреби  та  почуття,  можуть  твердо  сказати  «ні»,  коли  ситуація  вимагає  цього.  Тому  дитина  може  бути  задоволена  сама  собою,  відчувати  повагу  до  власної  думки  та  думки  батьків  (вчителів,  інших  людей),  мати  високе  почуття  власної  вартості  та  відповідальності  за  свої  вчинки.  Дитина  може  думати:  «Я  можу  сама  приймати  рішення,  я  можу бути відповідальною, я здатна багато на що і хочу спробувати свої сили, а  якщо в мене не вийде, - спробую ще раз». 

      Можливі      наслідки    для    дитини    –   бажання    співпрацювати     з  батьками, їй подобається бути з ними. У дитини розвивається впевненість  у собі, повага до потреб і почуттів інших. Можливі наслідки для батьків  –  задоволення     собою    як  батьками,    почуття   близькості,   радість   від  перебування   разом   з   дитиною,   приязні   стосунки   з   нею.   Можливість  виразити  своє  незадоволення  (гнів,  розчарування,  злість),  не  ображаючи  дитину. Наслідки для родини –  менше конфліктів, бо вони вирішуються  вчасно    і  за  допомогою     діалогу.   Дитина    вчиться    самостійності    та  відповідальності.   Розвивається   конструктивні   діалогічні   стосунки   між  батьками та дітьми, формуються міцні емоційні зв’язки та вміння виявляти  взаємну турботу та повагу. 

Підсумок засідання. 

Прийняття рішень . 

Тема. Конфлікти. Роль класного керівника у їх вирішенні
Мета: розширити уявлення  про конфлікт, формувати навички конструктивної взаємодії з іншими в ситуації спілкування в малих групах.

Форма проведення: психологічний практикум. 

Учасники : класні керівники 5-9 класів, керівник ШМо, заступник директора з навчально-виховної роботи. 

Обладнання : презентація, проектор, картки із завданнями . 

Хід засідання
Жити — означає мати проблеми. 
Розв 'язати їх - означає рости інтелектуально.

Дж. П. Гілфорд.

І. Вступне слово керівника ШМО: 
- Спілкування людей — досить складний і делікатний процес. Кожний з нас вчиться цього все життя, іноді набуваючи досвіду за рахунок помилок і розчарувань. Життя будь-якого колективу неможливе без протиріч, які часто спричиняють конфлікти. Коректне вирішення конфліктних ситуацій важлива складова професійної підготовки вчителя. Конфлікт — проблема досить серйозна. Існує навіть наука, що безпосередньо цим займається, — конфліктологія. Що ж таке конфлікт? Спробуємо дати відповідь, виконавши завдання .

ІІ. Складання асоціативної схеми. 

- Скласти  асоціативну схему до слова «конфлікт» . 

Керівник ШМО:

- Існують різні визначення терміна «конфлікт», але всі вони мають ключове слово «протиріччя». Тому конфлікт - це процес різкого загострення протиріч і боротьби двох і більше сторін.Соціальним середовищем учня є його клас, де існує своя психологічна атмосфера. Для учнів 5-9 класів важливе значення в соціалізації відіграє утвердження власної позиції  у проблемних ситуаціях. 

- Існує поняття «конфліктна особистість». Як би ви визначили риси характеру такої особистості? Яку особистість можна назвати конфліктною? Як дати визначення поняттю «безконфліктна особистість»?

ІІІ. Робота в трійках.

Виберіть характеристики для кожної особистості . 
Трійка №1  Класні керівники 5,6 класів і заступник директора

Трійка №2 Класні керівники 7-9 класів.
	Конфліктна особистість
	Безконфліктна особистість

	Стриманість у висловлюваннях і судженнях.

Бажання домінувати за будь-яких обставин.                                        Псевдопринциповість.

Шанобливе ставлення до думки інших.

Зайва прямолінійність у судженнях і висловлюваннях.
Розважливість у вчинках.

Негативне оцінювання вчинків і дій інших.

Принциповість .

Спокійний настрій.

Поганий настрій, дратівливість.

Уміння вислухати іншого.


ІV. Робота з текстовою інформацією. 

Опрацювати інформацію про типи конфліктних особистостей .
Типи конфліктних особистостей

1. Демонстративна особистість. Якості демонстративної особистості дуже часто виявляються в підлітків, а особливо в тих, що не можуть або не хочуть виявити себе в навчанні або громадському житті. Чим більше виражений демонстративний компонент у поведінці особистості, тим вищий рівень її конфліктності.

Прагнення бути в центрі уваги може виявлятись у неадекватній поведінці на уроці або на перерві, у брутальності, різкості й нестриманості стосовно інших людей, маніпулюванні становищем і можливостями батьків, перебільшенні своїх фізичних можливостей і спроб тиску силою тощо. Природно, що подібні дії викликають опір з боку навколишніх і створюють конфліктну ситуацію. Серйозні конфлікти виникають між учителем і учнем, коли учні намагаються тиснути на вчителя матеріальними або іншими можливостями своїх батьків, виявляючи при цьому зневажливе ставлення до школи, учителів, предметів і знань загалом.

2.Ригідна особистість. Ригідні особистості важкі у спілкуванні і часто є причиною конфліктів. "Ригідний” — значить непластичний;що не вміє перелаштовуватися, тобто враховувати у своїй поведінці зміни ситуації та обставин. А ще ригідний — це марнославна людина,  яка має потребу в постійному підтвердженні своєї значущості, це людина із завищеною самооцінкою. Подібні якості ведуть до того, що в ситуації конфлікту ригідна особистість виявляє гостру вразливість,підозріливість, підвищену чутливість до несправедливості.

Ригідний учитель — це людина, що не допускає навіть думки про те, що є ще чиясь думка, крім її власної. Вона ігнорує бажання інших людей, заперечує прогресивні нововведення, не бере до уваги ніяких пояснень і причин. Переконати таку людину практично неможливо. Невміння або небажання зрозуміти учня призводить до постійних і серйозних проблем і конфліктів. Також складний у спілкуванні і ригідний підліток. Це дитина, яку неможливо переконати. Для неї не буває важливих доказів, не існує авторитетів. Вона зарозуміла і впевнена у своїй правоті й непогрішності.

Конфлікти, що виникають із такими людьми, важкі й затяжні. Вони рідко вичерпуються, а частіше переходять з одного в інший. ї, мабуть, єдиний спосіб уникнути конфліктів із такими людьми — це не вступати в полеміку з ними, а надати можливість кожному залишитися при своїй думці.

3. Некерована особистість. Некерованість підлітків також може бути причиною конфліктів. Відсутність самоконтролю й непродуманість учинків — досить серйозний привід для виникнення проблем, що виникають як під час уроків, так і в позакласний час. Непередбачуваність та імпульсивність підлітків у поведінці змушують учителя постійно бути дуже уважним і не випускати учня з поля зору, щоб запобігти різним можливим неприємностям або небезпечним ситуаціям. Це призводить до перенапруження нервової системи вчителя, нервового зриву й конфлікту.

4.Педантична особистість. Надточність і педантизм учителя можуть призвести до невдоволення підлітків, коли за, здавалося б, незначну помилку або неточність у виконанні роботи помітно знижують бал. Підлітки зазвичай у цьому випадку вважають, що бал занижено необґрунтовано і вчитель поводиться прискіпливо, а вчитель ставить надто високі вимоги до учня, забуваючи при цьому, що всі ми можемо помилятися. 

5.Раціональна особистість. Якщо більшість людей намагається уникнути конфліктів, то раціоналісти готові вступити в конфлікт у будь-який момент, аби він допоміг у досягненні їхніх намірів. Вони готові втягти в конфлікт усіх навколо себе, щоб отримати те, чого їм хочеться.

6.Безвладна особистість. Не менше невдоволення й конфліктів викликають безвладні люди. Безвладний учитель — це не вчитель. На уроках у такої людини немає ні дисципліни, ні навчання. Діти не звертають уваги на такого вчителя, маніпулюють ним у плані балів, відмовляються працювати. І піддатливість учителя зовсім не викликає в підлітків схвалення. Нагулявшись досхочу, учні починають розуміти, що їм, зрештою, потрібно вчитися, виникає невдоволення  і ставлять питання про заміну вчителя.

Безвладні учні — також часта причина конфліктів у школі. Скільки сил доводиться витрачати вчителям і класному керівникові для того, щоб навчити підлітків жити своїм розумом! Утім, дуже часто бувають ситуації, коли у класі є сильний лідер або група дітей, що ведуть клас не завжди у правильному напрямку. Так, вони можуть зривати і прогулювати уроки, не виконувати домашні завдання — і ніхто у класі при цьому не обурюється й не намагається щось змінити. 

V. Робота з презентацією. 

Керівник ШМО: 

- Які ж існують стратегії розв’язання конфліктів? 

Завдання Спробуйте визначити яка тваринна співвідноситься із кожною стратегією. 
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	Примус
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	Переховування
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	Компроміс
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	Конфронтація
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	Згладжування




Стратегії розв'язання конфліктів

 1. Черепахи ховаються у свій панцир, щоб обминати конфлікти. Вони відмовляються від власних цілей та стосунків. Вони тримаються далі як від спірних питань, через які виникає конфлікт, так і від людей, до яких він причетний, Вони почувають себе безпомічними. Вони вважають, що намагатися вирішувати конфлікт — справа повністю безнадійна. Вони переконані, що легше втекти (фізично та психологічно) від конфлікту, аніж зіткнутися з ним.

 2. Акули намагаються перемагати опонентів тим, що силоміць примушують їх приймати потрібне їм рішення конфлікту. Для них найважливішими є власні цілі, а стосунки з людиною мають дуже мале значення. Вони будь-якою ціною готові добиватися своїх цілей. Потреби інших людей їх не турбують, їх мало хвилює те, чи вони комусь подобаються, чи проявляє хтось до них прихильність. Акули переконані, що конфлікти вирішуються тоді, коли один перемагає другого, який програє. Вони хочуть бути переможцями. Перемога, на їхню думку, дає людям почуття гордості та успіху. Поразка викликає почуття безсилля, неадекватності та невдачі. Вони намагаються здобути перемогу, приголомшуючи суперників, нападаючи раптово, а також залякуючи або загрожуючи їм з позиції сили.

 3. Для ведмедиків стосунки найважливіші, а власні цілі не мають великого значення. Ведмедики хочуть подобатися, хочуть, щоб усі їх любили і цінували. Вони вважають, що краще уникнути конфлікту заради гармонії, і впевнені, що конфлікти не можна обговорювати без шкоди для стосунків. Вони бояться завдати болю, образити, псувати стосунки під час конфлікту. Щоб зберегти стосунки, вони готові пожертвувати особистими цілями. Плюшеві ведмедики немовби кажуть: «Я пожертвую власними цілями, роби все, що ти хочеш, аби тільки я тобі подобався». Плюшеві ведмедики намагаються згладити конфлікт, боячись зіпсувати стосунки.

 4. Лисиці невибагливі як у своїх цілях, так і в стосунках з іншими людьми. Лисиці шукають компромісу. Вони пожертвують частиною своїх домагань під час конфлікту і переконують іншу особу поступитися теж якоюсь часткою своїх цілей. Вони шукають такого рішення конфлікту, коли б обидві сторони мали якусь вигоду — «золоту середину», між двома крайніми позиціями. Вони готові пожертвувати заради досягнення згоди для спільного добра як частиною своїх домагань, так і стосунків.

 5. Сови дуже високо цінують власні цілі та стосунки. Вони розглядають конфлікти як проблему, яку треба розв'язувати, і шукають таке рішення, яке б задовольнило як їхні власні цілі, так і цілі супротивної сторони в конфлікті. Сови сприймають конфлікти як засіб поліпшення стосунків шляхом послаблення напруження між двома людьми. Вони намагаються розпочати дискусію, яка розцінила б конфлікт як проблему. Шукаючи рішення, які б задовольнили як їх самих, так і іншу особу, сови підтримують стосунки.

 Сови не заспокоюються доти, доки не буде знайдене рішення, яке б задовольнило і власні, і чужі цілі. Вони також не заспокоюються доти, доки напруга не спаде і негативні емоції не будуть повністю зняті. Чим більшою є загальна сума балів за певною стратегією розв'язання конфліктів, тим частіше ви схильні застосовувати цю стратегію. Чим менша загальна сума, тим рідше ви користуєтесь нею.

VІ. Виступ заступника директора з навчально-виховної роботи: 

- Бути конфліктною особистістю не тільки некрасиво, а й небезпечно для здоров'я. Дратівлива людина частіше хворіє на ГРЗ, виникають хвороби печінки. Людина, яка не може пробачити образи близьких людей, а пам'ятає їх і переживає через це, може занедужати на рак. Ті, хто полюбляють критикувати інших людей, часто хворіють на радикуліт. До захворювань нирок схильні люди, які полюбляють нав'язувати усім свою волю. Як позбутися стану, що виник під впливом негативних емоцій? Насамперед навчіться контролювати свій настрій, якщо він зіпсувався, з'ясуйте причини цього. Можливо, ви не завжди умієте відрізнити головне від другорядного або ставите занадто великі вимоги до інших людей чи до себе. А може, ви просто перевтомилися і вам необхідне, добре відпочити, виспатися. Не зважаючи на причину поганого настрою, його треба поліпшити. В цьому допоможе фізична праця, рухи, прогулянка або цілющий вплив природи. Під час конфлікту людина перебуває у стані емоційного збудження. Переважають агресивні емоції: гнів, злість, роздратування, розчарування. Науковці визначили, що кожна конфліктна ситуація не проходить для організму безслідно. Нервова система регулює емоційний стан людини. Емоції впливають на стан і функціонування внутрішніх органів. Образа, суперечка, горе, злість, заздрість або прагнення помститися — усе це знижує захисні сили організму та скорочує життя. 

VІІ. Практична робота. 

Керівник ШМО:

-  Ми підготували для вас поради психологів, що стосуються прийомів подолання конфліктів. Ці поради ви зможете використати при проведенні виховних годин, на батьківських зборах. Ваше завдання адаптувати їх для учнів свого класу. 

Поради психолога

1.Найкращий спосіб боротьби з душевним  занепокоєнням— постійна зайнятість.                                                 

2.Щоб забути свої негаразди, намагайтеся зробити приємне іншим. Роблячи добро іншим, робиш добро собі.

3. Не намагайся змінювати або перевиховувати інших. Набагато корисніше й безпечніше займатися самовихованням. Пам'ятайте: кожна людина — така сама яскрава індивідуальність, як і ви, сприймайте її такою,якою вона є. Намагайтеся знайти в людині позитивні риси, вчіться бачити її переваги .

4. Майте мужність від щирого серця визнати свої помилки. 

5.Вчіться володіти собою!Гнів, дратівливість, злість спотворюють людину. Егоїзм — причина багатьох конфліктів. 

6. Будь-яка справа починається з першого кроку! Пам'ятайте: перешкоди нам даються для нашого розвитку. Людина має необмежені можливості самовдосконалення, причому у всіх галузях своєї життєдіяльності.

VІІІ.  Підсумок заняття. 

Керівник ШМО:

-  Чи корисним було сьогоднішнє засідання .Продовжіть  речення. 

· Сьогодні я дізнався більше про….

· Отримані матеріали використаю для ….

· У конфліктній ситуації я обираю стратегію ….

Керівник ШМО:

-  Ваше домашнє завдання - провести анкетування учнів «Як ви реагуєте на критику?» , організувати конкурс малюнків на тему: «Який я у гніві?».

Тема. Аспекти профорієнтаційної роботи  в школі.

Мета : представити результати роботи класних керівників над проектом, удосконалювати методику проведення профорієнтаційної роботи в школі. 

Форма проведення: захист проекту.

Учасники: класні керівники 5-9 класів, керівник ШМО.

Обладнання: презентація, буклет. 
Хід заняття
І. Вступне слово керівника ШМО:
- Сьогодні ми представимо результати нашої спільної роботи над проектом «Аспекти профорієнтаційної роботи  в школі»

ІІ. Виступ інформатора «Поняття про профорієнтацію».

- Профорієнтаційна робота – система підготовка особистості до свідомого вибору професії.

Основні завдання профорієнтаційної роботи:

· поглиблене вивчення навчальних і спеціальних предметів, до яких виявляється стійкий інтерес та здібності;

· зосередження уваги на формування професійно важливих якостей, необхідних до обраного виду професійної діяльності;

· здійснення контролю, корекції професійних планів, виявлення ступеня їхньої обґрунтованості;

· окреслення шляхів до самопідготовки до майбутньої професії, способів само діагностики, оцінка результатів досягнень;

· формування основ для соціально-професійної адаптації: розвиток норм, ціннісних орієнтацій, мотивів вибору професії, професійної спрямованості;

· формування професійних інтересів.

Мета профорієнтаційної роботи: формування в учнів готовності до професійного самовизначення. 

   Професійне самовизначення особистості – тривалий процес, який охоплює значний період життя людини. Вдалий вибір професії залежить від можливості особистості співвідносити власні можливості з вимогами певної професії, а також здатності адаптуватися до мінливих соціально-економічних умов.

    Для оцінки готовності до професійного самовизначення використовують такі критерії:

· мотиваційний – визнає ставлення до майбутньої професії;

· когнітивний – характеризується наявністю знань щодо індивідуальних особливостей, інформованістю про світ професій;

· практичний – передбачає наявність професійно важливих знань, вмінь, професійно важливих якостей особистості.

Характеристика рівнів готовності учнів до професійного самовизначення

	Рівень
	Особливості прояву



	Високий
	За мотиваційним критерієм: наявність чітких мотивів вибору професії, серед яких переважають мотиви, пов’язані зі змістом, чітко виражені професійні інтереси, майбутня професія обрана. 

За когнітивним критерієм: високий рівень здатності до самоаналізу та аналізу професій; володіння інформацією про світ професій та кон’юнктуру ринку праці, адекватна самооцінка.

За практичним критерієм: наявність реалістичного, повного особистого професійного плану; реалізація конкретних заходів з оволодіння майбутньою професією.

	Середній
	За мотиваційним критерієм: опосередкована мотивація вибору професії; диференціація професійної діяльності за ступенем привабливості; визначення ближньої професійної перспективи (НЗ тощо).

За когнітивним критерієм: середній рівень здатності до самоаналізу та аналізу професій; володіння неповною та несистематизованою інформацією про світ професій та кон’юнктуру ринку праці; незначно завищена або занижена самооцінка.

За практичним критерієм: наявність професійного плану на найближчу перспективу, плану дій з його реалізації.

	Низький
	За мотиваційним критерієм: переваження мотивів, пов’язаних із зовнішньою привабливістю професії; відсутність професійних інтересів; питання вибору професії відбувається під впливом зовнішніх чинників (батьків, друзів).

За когнітивним критерієм: низький рівень здатності до самоаналізу та аналізу професій; відсутність професіографічних знань.

За практичним критерієм: відсутність особистого професійного плану.


ІІІ. Виступ практика «Опрацювання витягу з програми «Основні орієнтири виховання»: 
ЦІННІСНЕ СТАВЛЕННЯ ДО ПРАЦІ

	Виховні досягнення
	Клас
	Тематика змісту виховної діяльності

	Сформованість потреби в праці:

- значущості суспільно корисної праці;

- навичок самообслуговування, ведення домашнього господарства;

- вміння доводити справу до логічного завершення.
	5 клас
	«Як організувати себе», «Вчись учитись, щоб уміти трудитись», «Моя майбутня професія», «Це потрібно знати, щоб професіоналом стати», «Книга скаржиться! Книга дякує!», «Ціна твого підручника», «Операція «Затишок», «Місто веселих майстрів», «Даруйте радість людям», «Майстерня Діда Мороза», «У колективі немає чужої роботи», «Професії від А до Я», «Люди, які працюють поруч», «Професії мого роду».

	
	6 клас
	«Ціна однієї хвилини», «Що означає культура навчальної праці?», «Скільки у світі професій», «Всі професії важливі», «Наші захоплення», «Професії наших батьків», «Школа вмілих господарів», «Господарочка», «нумо, хлопці!», «Чи я вмію працювати?», «Мої досягнення», «У країні Зробисам».

	
	7 клас
	«Як навчитись цінувати і розраховувати час?», «Як вибрати майбутню професію?», «Усі професії важливі, обирай свою», «Чарівна краса вишиванки», «З магазину чи власними руками», «Бабусин рушник у сучасній оселі», «Мої обов’язки в родині», «я це можу», «Трудова біографія моєї родини», «Не відкладай на завтра те, що можеш зробити сьогодні», «Професії в піснях».

	Сформованість поняття професійного самовизначення:

- позитивно-емоційного ставлення до праці як до форми буття і способу самореалізації особистості;

- здатності до усвідомленого вибору майбутньої професії в імя національного державного інтересу;

- соціальної значущості праці в житті людини, естетики та культури праці в традиціях українського народу;

- вмотивованості, цілеспрямованості, організованості, кмітливості, працьовитості;

- проектування професійного становлення.
	8 клас
	«Бережи свій час і час інших», «Як правильно організувати свою працю?», «Економіка домашнього господарства», «Школа – мій дім, я-господарства», «Виконуй кожну справу добре сьогодні – і можеш не турбуватись про завтра», «Що я знаю про майбутню професію?», «Ваш вибір: можу + хочу + треба», «Освіта – шлях до майбутньої професії», «країна потребує професіоналів. Як ним стати?», «Праці ми шану співаємо», «Таємниця майстерності», «У світі професій», «Мої здібності. Як обрати професію», «Мій перший мільйон».

	
	9 клас
	«Естафета улюблених занять», «Презентація професій», «Ярмарок професій», «Ким бути чи яким бути?», «непрестижних професій не буває», «Як не помилитися у виборі професій?», « Професійний вибір: хто його має здійснювати?», «Світ професій: праця та покликання», «Освіта і професія», «Великий світ професій: як не загубитись у світі професій?», «Твій вибір – життєвий успіх», «Впорядкуємо ігровий майданчик для малят», «Твій трудовий загін», «Заробимо гроші своїми руками в таборі праці і відпочинку», «Ти і ринок праці», «Риси та якості фахівця», «Держава потребує професіоналів», «Підліткова праця: правознавчий аспект», «трудові канікули», «Ти господар у своїй школі», «Працюємо разом, радіємо разом».


IV. Виступ аналітика «Наслідки неправильного вибору професії» (представлення буклету)

V. Перегляд роботи дизайнера презентації «Профорієнтація в школі»

VI. Колективне складання плану тижня профорієнтації . 

План тижня профорієнтації 
	№ за/п
	Заходи
	Термін виконання
	Відповідальний

	1
	Індивідуальна оцінка творчих здібностей учнів.
	
	

	2
	Анкетування:

· «Ставлення учнів до фізичної праці»;

· «Професійні інтереси учня»

· «Ставлення учня до професії, яку він обирає»
	
	

	3
	Батьківські збори «Професій є багато в світі і лиш із них твоя»
	
	

	4
	Години спілкування:

· «Всі професії важливі» 5кл)
	
	

	5
	· «Здібності людини і професія» (6-8кл)

· «Професії великі та мали» (9 кл.) 
	
	

	6
	Провести виставки:

- малюнків «Моя майбутня професія», серед учнів 5-7 кл.;

- малюнків «Вибір професії – вибір долі», серед учнів 8 кл.;

- рекламних плакатів «Обирай робочу професію».
	
	

	7
	Провести конкурс:

«Професія майбутнього»
	
	

	8
	Провести конкурс «Друге життя старих речей»
	
	

	9
	Провести зустріч із працівниками міського центру зайнятості з метою інформування випускників про стан ринку праці.
	
	


VII. Підсумок засідання. 
- Які форми виховної роботи з профорієнтації ви б запропонували своїм учням?

- Як ви використовуєте у роботі термінал допомоги у виборі професії ?
Тема. Небезпека віртуального світу.

Мета : визначити позитивні та негативні аспекти інтернету та телебачення в житті підростаючого покоління, стимулювати класних керівників до використання ІКТ в роботі з учнями. 

Форма проведення: ток-шоу.

Учасники: класні керівники 5-9 класів, керівник ШМО, заступник директора з навчально-виховної роботи, педагог-організатор, вчитель інформатики. 

Обладнання: презентація, відеоролик, індивідуальні картки. 

Хід заняття

Керівник ШМО:

- Шановні учасники! Сьогоднішнє засідання ми проведемо у формі телевізійного шоу, яке матиме назву «Небезпека віртуального світу». Запрошую вас зайняти свої місця і бути не лише глядачами, а й активними учасниками.

Педагог – організатор: 

- З постійним розвитком комп'ютерних технологій зростає як кількість людей, які активно використовують комп'ютер в робочих цілях, так і надмірно захоплюються комп'ютерними іграми та використанням інтернету.Коли найкраще розпочинати ознайомлення дитини з комп’ютером? Щодо цього побутує безліч думок. Більшість фахівців стверджують, що ази комп’ютерної техніки можна опановувати не раніше 8—9 років. У цьому віці дитині вперше можуть знадобитися найпростіші програми (Word, Excel, Internet Explorer або інший веб-браузер), щоб виконувати деякі домашні завдання або спілкуватися з однокласниками. Батькам слід потурбуватися про спеціальну навчальну літературу для дитини й для себе.

Керівник ШМО:

-  Як часто ви використовуєте інтернет для роботи? Які небезпеки чекають вас у віртуальному світі? 

- Запрошуємо до розмови вчителя інформатики Тарасюка О.Ю.

    Навіть на найбезневинніших, здавалося б, інтернет-ресурсах на дитину чатують безліч небезпек. Наприклад, у «рекламному вікні» може з’явитися фотографія оголеного тіла або ще більш відвертої сцени. Батькам варто заздалегідь розповісти дитині про те, з чим можна зіштовхнутися у Всесвітньому павутинні. Поясніть їй, що в інтернеті трапляються темні підворітні, дивні незнайомці й лиховісні кубла, де гуляти дуже небезпечно. 

Буде краще, якщо з дитиною до 10—12 років в інтернет-прогулянку вирушить хтось зі старших. Нехай дитина сидить за клавіатурою і вчиться користуватися технікою, головне — щоб ви контролювали весь маршрут її «подорожей». Якщо дитина користується Інтернетом сама, слід подумати про вибір програм фільтрації. Нині під час настройки системи Інтернет можна зробити заборону на певні теми, вони просто не відкриватимуться. Зробити це можна самому, якщо людина добре розбирається в комп’ютерній техніці, або попросити фахівця. У настройках існує параграф «безпека», де зазначено, що можна відкривати, а що — не можна. Тепер є такі інтернет-няньки, як Голкіпер, Panda Platinum Internet Security, Child Stop, Surf Watch, CyberSitter, Net Nanny.

      На жаль, ці програми платні, до того ж більшість їх фільтрують тільки англомовні сайти, а сторінки рунету розпізнавати не вміють. Така програма буде контролювати зміст веб-сторінок, які відвідує дитина, зберігати текст усіх запитів, які вона посилає в пошукові системи, блокувати доступ на сайти, які ви внесли в чорний список вашого комп’ютера. Якщо в батьків немає можливості придбати такі програми, то слід регулярно переглядати history («журнал») свого веб-браузера, щоб дізнатися, які сайти відвідувала дитина. Крім того, слід встановити хороший антивірус, наприклад «Антивірус Касперського» або «Доктор Веб».    Зверніть увагу дитини на те, що не можна відкривати вкладені файли, які приходять із незнайомих адрес. Заражений вірусом файл може прийти навіть від друга, якщо той його не перевірив. Якщо дитина знатиме , що віруси здатні знищити все, що є в комп’ютері, зокрема його улюблені ігри, малюнки й фотографії,вона стане обережною.

Керівник ШМО:

-  Дякуємо, Олександре Юрійовичу за детальну інформацію.  Своїм досвідом з вами хоче поділитися активний комп’ютерний користувач, батько двох дітей, класний керівник 5 класу Сивилюк М.І.

 - Щоб комп’ютерна гра відповідала вікові дитини, радять додавати до даних, зазначених на етикетці, від 3 до 6 місяців (і навіть 1—1,5 року, якщо вашій дитині менше 6—7 років або вона збудлива, емоційно неврівноважена, виявляє ознаки ігроманії, залежності від ігор). Незайвим буде, перш ніж купувати гру, вивчити відгуки в інтернеті про неї або розпитати знайомих. Оптимальний варіант — комп’ютерні ігри з персонажами, які вже знайомі дитині з казок та фільмів.Ніщо не вабить так дітей, як віртуальна реальність! Тому спробуйте укласти з дитиною договір, який можна повісити на помітному місці біля комп’ютера. У договорі (в жартівливій формі) дитина мусить пообіцяти, що користуватиметься комп’ютером тільки після уроків і не більше, наприклад, півгодини на день. Ігри, які сьогодні продаються практично не мають жодних вікових градацій. Те, що є на ринку — суцільна піратська продукція. На жаль, якісна продукція коштує дорого. Чи стане хтось купувати гру за 100 у.о., якщо таку ж можна купити за 30 грн.? Кожен патріот передусім орієнтується на свій гаманець. Батькам слід звернути увагу на ті з них, де багато крові, насильства та вбивств. Не сама ж дитина купує собі віртуальні ігри! Якщо батьки не хочуть, щоб їхні діти деградували, треба купувати ігри на логічне мислення, які сприяють розумовому розвитку, — тепер їх багато.Чергувати комп’ютерні ігри зі спілкуванням з однолітками — це найкращий варіант відпочинку від віртуальних розваг.

Керівник ШМО: 

- Дякуємо! Отриманою інформацією класні керівники поділяться з батьками на зборах. 

Заступник з навчально-виховної роботи:
- Кожен із вас отримав картки, на яких вказано психологічні та фізичні симптоми інтернет-залежності .

Психологічні симптоми:
· гарне самопочуття або ейфорія за комп'ютером; 
· неможливість зупинитися; 
· збільшення кількості часу, проведеного за комп’ютером;
· зневага сім’єю та друзями;
· відчуття порожнечі, депресії, роздратування не за комп’ютером; 

· брехня роботодавцям або членам родини про свою діяльність; 

· проблеми з роботою чи навчанням. 

Фізичні симптоми:

· головні болі по типу мігрені; 
· болі в спині; 

· нерегулярне харчування, пропуск прийомів їжі; 

· зневага особистою гігієною; 

· розлади сну, зміна режиму сну. 

· сухість в очах.

Керівник ШМО:

-  Телевізор у житті дитини - це добре чи погано? Скільки часу і які передачі повинні дивитись діти? Чи корисні дітям сучасні мультфільми? Трохи статистики:
Дві третини наших дітей у віці від 6 до 12-ти років дивляться телевізор щодня.

Час щоденного перегляду телепередач дитиною складає в середньому більше двох годин.

50 % дітей дивляться телепередачі поспіль, без усякого вибору та виключень.

25 % дітей у віці від 6 до 10-ти років дивляться ті самі телепередачі від 5 до 40 разів поспіль.

38 % дітей у віці від 6 до 12-ти років при визначенні рейтингу використання вільного часу на перше місце поставили телевізор, виключивши при цьому заняття спортом, прогулянки на свіжому повітрі та спілкування з родиною.

Керівник ШМО:

- Запрошую вас переглянути документальний відеоролик про сучасні мультфільми. Висновки  робіть  самостійно!

Заступник директора: 
- Зараз ми з вами спробуємо створити рекомендації для батьків. 

Рекомендації батькам
· Разом із дітьми визначати телепередачі для перегляду дорослими та дітьми на наступний тиждень.

· Обговорювати улюблені телепередачі дорослих і дітей після перегляду.

· Вислуховувати думки дітей із приводу дорослих передач і висловлювати свої думки з приводу дитячих.

· Телевізор не повинен бути значущою частиною в житті батьків, тоді це стане позитивним прикладом для дитини.

· Необхідно зрозуміти, що дитина, яка щодня дивиться сцени насильства, убивств, звикає до них і навіть може відчувати від таких епізодів задоволення. 

Керівник ШМО:

-  На цьому наше ток-шоу добігає завершення. Дякую за участь!

Тема. Робота класного керівника в системі інклюзивної освіти. 

Мета : поглибити знання класних керівників про інклюзивну освіту, засвоїти принципи корекційної роботи для дітей з особливими потребами. 

Форма проведення: семінар з елементами тренінгу. 

Учасники: класні керівники 5-9 класів, керівник ШМО, заступник директора з навчально-виховної роботи. 

Обладнання: презентація. 
Хід заняття

І. Привітання .

Керівник ШМО:

-  Вітаю вас на черговому засідання методичного об’єднання класних керівників. Для початку побажайте один одному щось від очікуваного семінару (учасники бажають один одному по колу).

Керівник ШМО:

-  А зараз оплесками спробуйте передати ваш настрій. 

ІІ. Основна частина.

Заступник директора з навчально-виховної роботи:
- Сучасні реалії життя вимагають від людини максимальної реалізації її творчого потенціалу та закладених природою потенцій її вдосконалення. Останнє десятиліття ХХ століття і перше десятиліття ХХІ століття призвело до руйнації багатьох суспільних міфів (зазнають краху закриті суспільні системи), усе частіше різні країни намагаються підвищувати соціальні стандарти як в побуті, медицині, так і в освіті.

      Суспільство вимагає нових підходів до потреб людини. Магістральним напрямом в освіті в останні роки став процес інклюзії, який за основну мету ставить включення й збільшення ступеня участі всіх громадян у соціальному житті і, зокрема, передбачає навчання й виховання дитини з особливими потребами в умовах загальноосвітнього навчального закладу.

    До появи інклюзії спонукали зміни в сучасному світі. За останні п’ятдесят років у житті людини відбулися серйозні глобальні зміни: змінилась якість і тривалість людського життя, постали нові проблеми щодо екології людини. За останні роки світ досить суттєво звузився, став більш компактним. Усе частіше перебіг тих чи інших подій ми маємо можливість спостерігати миттєво - у рамках реального часу. Світ став більш чутливим до різних змін - у економіці, політиці, екології. «Блага цивілізації» досить часто обертаються до людини негативними сторонами. Все частіше результатом людського впливу на природне середовище та його знищення стають нові хвороби. Технологічне навантаження не дає можливості природним екосистемам відновлюватись. Забруднення навколишнього середовища все більше впливає на психофізіологічний стан людини. Тож кількість людей, які мають певні відхилення, буде неухильно зростати, і їх необхідно буде адаптовувати до реальних умов життя, надаючи можливість реалізувати свої прагнення і закладені в них творчі потенції. 
Вправа «Трансплантація серця»
- У кожного із вас є картка. Послухайте одну історію і зробіть  свій вибір. 
В клінці, де робили складні операції на серці була черга на трансплантацію. Це  були :
- хлопчик-інвалід з ДЦП, 10 років;

- жінка-вчитель, мати 2 дітей, 35 дітей;

- чоловік, відомий депутат, 45 років;

- жінка-пенсіонерка, 68 років;

- хлопець-наркоман, 21 рік;

- чоловік, лікар-онколог, 39 років, батько 3 дітей.

Якби ви були головним лікарем, у якому порядку ви б сформували чергу на пересадку серця?
(Учасники відповідають).
Керівник ШМО:

-  Ви всі відповіли по-різному . Але ви забули про принцип рівних можливостей, тому чергу в якій записано людей не можна змінювати. 

- В основу психологічної моделі процесу інклюзії покладено принцип рівності. Діти всі рівні, незалежно їхніх від особливостей: фізичних, інтелектуальних, соціальних, емоційних, мовних.  

      Фізичні негаразди людини не завжди стають перепоною в її устремліннях, особливо коли здійснюються технологічні прориви в галузі медичного та естетичного протезування, створюються нові пристрої для допомоги людям з особливими потребами. Вчителі та медики зміною своєї свідомості мають дати поштовх усьому суспільству, бо саме через родину (у якій батьки виступають теж педагогами) і школу як найбільш розповсюджену соціально-культурну інституцію має набуватись і усвідомлюватись розуміння цінності кожного людського життя, його недоторканності, унікальності та можливості творчо реалізувати, удосконалюючи себе і світ навколо себе.  Досить часто вади, заподіяні природою або набуті в процесі життя людини, не є причиною її інтелектуальних обмежень. Люди з особливими потребами стають прикладом для наслідування здоровими людьми, які начебто необмежені нічим, крім власного бажання подолати свої лінощі і незначні складнощі життя. Ми всі різні в своєму емоційному сприйнятті подій в оточуючому світі. Ми по-різному налаштовані на бачення і власної діяльності. Ми розуміємо й цінуємо власний світ, а також світ оточуючих нас людей. Ставимось із розумінням до прояву своєї емоційної сфери, вчимося толерантно враховувати наші особливості.
Вправа «Зіпсований телефон»
Керівник ШМО:

-  Є люди з різним фізичними вадами. Ви в ігровій формі змогли поставити себе на місце слабочуючих людей. 

- Поряд із принципом рівності є ще один важливий принцип – розуміння.

       Інклюзія як процес спирається на розуміння інших. Підґрунтям такого розуміння є загальнолюдські цінності. Дуже важливо створити взаєморозуміння між людьми. Проте створення взаєморозуміння – це лише половина справи. Взаєморозуміння потрібно вміти утримати. Для цього необхідний ряд умов: взаємне бажання партнерів по спілкуванню зберегти досягнуте взаєморозуміння, вияв ними наполегливості, терпіння у зближенні позицій за розбіжностей, що можуть виникати з ряду питань, а також стриманість і поступливість, тактовність у спілкуванні. 

    Що ж робити класному керівнику серед учнів  якого є діти з особливими потребами ?Давайте переглянемо презентацію , яка стосується роботи з дітьми, які хворіють на ДЦП. 
ІІІ. Засвоєння принципів корекційно-педагогічної роботи .
- Сьогодні загальноосвітній навчальний заклад має бути готовим для спільного навчання здорових дітей та їхніх однолітків з різними типами порушень. 

    Для цього в освітньому середовищі необхідно створити не тільки спеціальні умови, а й організувати відповідну корекційну роботу.

Основні принципи корекційно-педагогічної роботи:

· системності корекційних, профілактичних та розвиваючих задач;

· єдності діагностики та корекції розвитку;

· взаємозв’язку та компенсації;

· комплексності методів клініко-психолого-педагогічного впливу;

· урахування вікових та індивідуальних особливостей розвитку;

· особистісно-орієнтованого та діяльнісного підходу в системі корекційно-педагогічної роботи;

· оптимістичного підходу в корекційній роботі з дитиною, яка має особливості психофізичного розвитку;

· активного залучення найближчого соціального оточення в системі корекційного впливу;

· індивідуального та диференційного підходу в умовах колективного навчання.
IV . Підсумок заняття
Вправа «Посмішка по колу»

Всі беруться за руки і «передають» посмішку по колу: кожен повертається до свого сусіда праворуч чи ліворуч і, побажавши щось хороше та приємне, посміхається йому. При цьому можна образно «взяти посмішку» в долоні і обережно передавати її по колу, з рук в руки.
Тема. Гендерне виховання.
Мета : поглибити знання класних керівників про гендерну політику, вчити застосовувати отриманий матеріал у практичній роботі. 

Форма проведення: урок для класних керівників.
Учасники: класні керівники 5-9 класів, керівник ШМО, заступник директора з навчально-виховної роботи. 

Обладнання: індивідуальні картки, Конституція України, картки з текстовою інформацією.  
Хід заняття
І. Організаційна частина. 
Керівник ШМО:
- Сьогодні ми проведемо наше засідання у формі уроку. Послухайте будь-ласка притчу. 
- Маленький хлопчик запитав маму: "Чому ти плачеш?"
- Тому, що я жінка!

- Я не розумію!

Мама обійняла його і сказала "Ти не зрозумієш цього ніколи". Тоді хлопчик запитав у батька: "Чому мама іноді плаче без причини?" "Усі жінки іноді плачуть без причини", - відповів батько. Згодом хлопчик виріс, але не припиняв дивуватись: "Чому жінки плачуть?" Нарешті він запитав у Бога...

 І Бог відповів: "Задумавши жінку, Я хотів, щоб вона була досконалою. Я дав їй плечі, такі сильні, щоб тримала цілий світ, і такі ніжні, щоб підтримувала дитячу голівку. Я дав їй дух, настільки сильний, щоб стерпіти будь-який біль. Я дав їй волю, настільки сильну, що вона йде вперед, коли інші падають. Вона піклується про хворих і втомлених не скаржачись. Я дав їй доброту - любити дітей за будь-яких обставин, навіть якщо вони кривдять її. Я зробив її з ребра чоловіка, щоб вона захищала його серце. Я дав їй мудрість зрозуміти, що хороший чоловік ніколи не завдасть їй болю навмисно, але іноді випробовуватиме її силу й рішучість стати поряд з ним без вагань. І нарешті, Я дав їй сльози. І дав право проливати їх, де і коли вона забажає. І тобі, сину Мій, треба зрозуміти, що краса жінки не в її одязі, зачісці чи манікюрі. Краса жінки в очах, які відчиняють двері до її серця, де живе любов".

ЗАПАМ'ЯТАЙ, ЯКЩО ТИ ЧОЛОВІК...

Будь обережним - не дай жінці заплакати, тому що Господь рахує її сльози...

Жінка сотворена з ребра чоловіка, не з ноги, щоб бути приниженою, не з голови, щоб перевершувати, а з боку, щоб бути поруч із тобою, і бути рівною тобі. І з-під руки, щоб бути захищеною тобою. І зі сторони серця, щоб бути коханою...
ІІ. Оголошення теми, мети уроку.

- На сьогоднішньому засіданні ми поглибимо ваші знання про поняття «гендер», особливості гендерного виховання в школі.

ІІІ. Перевірка домашнього завдання. 

Керівник ШМО:

- Вдома ви повинні були в словнику відшукати , що означає поняття «гендер». 
    Відповідь класного керівника «Гендер — соцiокультурна категорiя та колективнi уявлення, завдяки яким бiологiчнi вiдмiнностi статей переводяться на мову соцiальної та культурної диференцiацiї. Поняття гендер походять вiд грецького «генос» («походження», «матерiальний носiй спадковостi», «той, що народжує»). Термiн «гендер» введено в соцiальнi науки Енн Оклей в 70 роки 20 столiття. Соцiологи проводять рiзницю мiж чоловiком та жiнкою за такими ознаками: бiологiчна стать, гендерна iдентифiкацiя, гендернi ролi. Гендер має соцiальний та правовий аспект. Основою правового статусу особистостi є її фактичний соцiальний статус, тобто реальний стан людини в суспiльствi. Право вводить цей стан в законодавчi рамки. В соцiальному вiдношеннi статус являє собою певну систему соцiальних можливостей людини»

IV. Ознайомлення з новим матеріалом.

1. Інформаційне повідомлення. 

       Концепція виховання  дітей і молоді в Україні передбачає виховання гендерної культури як одної з базових компонентів культури особистості. Гендерна культура припускає формування у дитини уявлень про життєве призначення чоловіка і жінки, властивих їм позитивних якостях і рисах вдачі; розкриття фізіологічних, психологічних і етичних особливостей хлопчиків-хлопців, дівчаток-дівчат; формування уявлень про чоловічу і жіночу гідність. Критеріями сформованості гендерної культури виступають: встановлення правильних взаємостосунків хлопчика і дівчинки, хлопців і дівчат; прагнення до взаєморозуміння; наявність якостей характерних для хлопчика (хлопці, чоловіки): сміливість, майстерність в справі, рицарство, благородство, працьовитість, уміння долати труднощі; наявність якостей характерних для дівчинки (дівчата, жінки): доброта, жіночність, чуйність, м'якість, терпимість, турбота, любов до дітей; наявність чесності, щирості, вірності,  взаємодопомога. Таким чином, формування в індивіда гендерної ідентичності відбувається з моменту попадання його в соціум, де відбуваються перші спроби усвідомлення себе  особистістю відповідної статі. 
2. Практичне завдання.

- Перед вами знаходяться картки, заповніть їх вказавши, які сильні та слабкі риси є чоловіків та жінок ( учасник мають зробити висновки, що уявлення про те, що жінки – слабка стать, а чоловіки – сильна, є стереотипом, прийнятим у суспільстві)
3. Опрацювання текстової інформації. 

Необхідність формування гендерної компетентності, як складової педагогічної культури вчителя викликана такими суперечностями:

- між потребою суспільства у вчителях, здатних ефективно виконувати покладені на них функції, і підготовкою педагогічних кадрів без урахування гендерної специфіки;

- між наявністю в сучасній педагогіці різних концепцій виховання особистості нового типу і відсутністю в них гендерно-орієнтованих методик і технологій;

- між процесом фемінізації сфери освіти і недостатньою кількістю досліджень, направлених на вивчення як позитивних, так і негативних наслідків цього явища;

- між єдиними вимогами суспільства до професійної діяльності вчителів і істотними відмінностями в поведінці і особистих якостях вчителів-чоловіків і вчителів-жінок.
4. Виступ керівника ШМО.

- Гендерна рiвнiсть є однiєю з ознак правової держави. Держава зобов'язана забезпечувати дотримання прав людини, передбачених мiжнародним законодавством. Основною проблемою є декларативний характер гендерної рiвностi та формальнiсть прав жiнок. Реальна ситуацiя в цiлому є прямо протилежною правовим нормам. На шляху до встановлення гендерної рiвностi у нашому суспiльствi стоять наступнi чинники: стереотипи масової свiдомостi, якi i досi розглядають жiнку як слабку у порiвняннi з чоловiком iстоту, яка є другорядною в суспiльному, полiтичному та економiчному життi, чоловiча iдеологiя є породженням тоталiтарної системи, але виховання спроможне змiнити гендерну ментальнiсть.

Кризова економiчна ситуацiя (i особливо безробiття, яке нерiдко штовхає жiнок на заробiтчанство, що нерiдко призводить то продажу жiнок та подальшої сексуальної експлуатацiї). Слаборозвинуте громадянське суспiльство, у тому числi пасивнiсть жiночих органiзацiй та окремих жiнок у вiдстоюваннi своїх законних прав та свобод. Основними жiночими проблемами є домашнє насильство, проституцiя та торгiвля жiнками, наркоманiя, вiдсутнiсть послiдовної державної полiтики в цiй сферi. Особливої гостроти набула проблема сексуальних зазiхань, якi вважаються нормою у вiдносинах мiж керiвниками-чоловiками та пiдлеглими-жiнками. Чинне законодавство de jure гарантує чоловiкам та жiнкам України рiвнi права та можливостi.  

5. Бесіда. 

- Наскiльки права громадян реально допомагають жiнкам вiдчути себе вiльними та рiвними в полiтичнiй, культурнiй, соцiальнiй, економiчнiй сферi, в працевлаштуваннi та в повсякденному життi?

- Які порушення принципу гендерної рівності ви помітили?

- Чи потрапляли ви в ситуації, де б порушували ваші права?

6. Робота з Конституцією України.

- Відшукайте у Конституції принципи гендерної рівності.
Принцип гендерної рiвностi закрiплений в Конституцiї України. Стаття 3 Конституцiї закрiплює рiвнiсть чоловiкiв та жiнок в усiх сферах життя. Окрiм даної норми гендерної рiвностi торкаються ст.21, 24, 51. Частина третя ст. 24 Конституцiї України, безпосередньо присвячена подоланню дискримiнацiї стосовно жiнок в Українi та наголошує на тому, що рiвнiсть прав жiнок i чоловiкiв забезпечується: наданням жiнкам рiвних з чоловiками можливостей у громадсько-полiтичнiй та культурнiй дiяльностi, у здобуттi освiти та професiйнiй пiдготовцi, у працi та винагородi за неї i так далi. Але вiдповiдно до законодавства лише жiнкам надається можливiсть поєднувати працю з материнством.

V. Підсумок уроку. 
- Дякую вам усім за роботу на уроці. Вашим домашнім завданням буде підготувати і провести виховну годину на тему гендерної рівності.
Тема . Система превентивного виховання в школі.
Мета : сформувати уявлення про цілісність системи превентивного виховання в школі, ознайомити з формою роботи «правовий ринг».

Форма проведення : семінар з елементами гри. 

Учасники : класні керівники 5-9 класів, керівник ШМО, вчитель правознавства. 

Обладнання : презентація.
Хід заняття
І. Вступне частина. 

Керівник ШМО:
- Однією з необхідних умов перетворення України у справжню                     правову державу є підвищення рівня правової освіти населення, у першу чергу – молоді. Чимало роблять для цього засоби масової інформації, громадські організації, правоохоронні органи. Але найважливіше місце  тут займає школа. Форми і методи просвітницької та профілактичної роботи починаються від найпростіших: бесіда, гра, екскурсія у молодших класах та ускладнюються з урахуванням знань і вікових особливостей.
ІІ. Основна частина. 
- Основною формою профілактики правопорушень і оволодіння певними знаннями є година спілкування, яку проводять класні керівники та класоводи.
- Якою є система превентивного виховання? Переглянемо презентацію.
- Для того, щоб активізувати вашу роботу вчитель правознавства Сивилюк М.І. проведе з вами «Правовий ринг».
Хід гри

Ведучий :  Я вітаю всіх присутніх на нашому правознавчому ринзі. Сьогодні тут змагатимуться команди – «Феміда» та «Закон є закон». Перш ніж запросити їх на ринг, хочу нагадати вам, шановні вболівальники, що ваша підтримка надасть  енергії та впевненості командам
Конкурс «Десять кроків»

Ведучий :  «Життя навчить». Цей конкурс визначить, яка команда краще орієнтується в ситуаціях, яка сміливіша та ерудованіша. Отже, 

· Що спільного між Робін Гудом і рекетиром? (обидва забирають у багатих).

· Який документ обумовлює кримінальну відповідальність за злочин ? (Кримінальний кодекс)

· Якщо помирає останній з батьків, то хто є спадкоємцем? (Діти)

· Мафія, якої країни вважається безсмертною? (Сицилія, Італія)

· Яка різниця між кілером і дилером?

· Як називається одяг судді? (Мантія)

· Ім’я богині правосуддя (Феміда)

· Які предмети Феміда тримає в руках? (Терези і меч)

· Які правоохоронні органи є на території України?

·  Що таке патріархат? (Верховенство чоловічої влади)

· В якій країні вперше почали позичати гроші під заставу майна? (Італія).

· Як у наш час називається ця операція? (Ломбард).

· Який вік призову молоді до служби в Збройних силах України? (18 років).

· Якщо у сім'ї помирає чоловік, то хто є спадкоємцями першої черги? (Дружина і діти).

· Назвіть літературного батька Шерлока Холмса? (Артур Конан Дойль).

· З якого віку можливе притягнення до суду ( 14 років).

· У якому році прийнято Декларацію прав людини? (1948).

· Який документ захищає права дитини? (Конвенція про права дитини).

· Як називають літературний твір про злочин і його розслідування? (детектив)

· Види юридичної відповідальності (адміністративна, кримінальна).

За правильну відповідь  -  1бал .

Конкурс «Театральний»

«Весь світ – театр, а ми гравці у ньому» (В.Шекспір)

Ведучий :  Шановні команди, ваше завдання показати сценку на задану тему .


Конкурс «Буква закону»

Ведучий :  У цьому конкурсі беруть участь капітани команд . Вони називають букву алфавіту, отримують картку із запитанням.





Ведучий :  Ну що ж змагання завершується, зараз ми почуємо імена команди, яка залишає наш ринг переможцем. 

ІІІ. Підсумок занятя. 

· Що таке превентивне виховання?

· Які основні завдання класного керівника у реалізації цих заходів?

· Що таке педагогічна превенція? 

Тема. Попередження девіантної поведінки учнів. 
Мета : розповісти про особливості девіантної поведінки, залучити до участі в тренінговому занятті. 
Форма проведення : практичне заняття. 
Учасники: класні керівники 5-9 класів, керівник ШМО, психолог ЗОШ І-ІІІ ст.с.Стара Гута .

Обладнання: фліп-чарт, презентація. 
Хід заняття
І. Вступне слово.

Керівник ШМО :
- З кожним роком збільшується кількість дітей і підлітків з різними відхиленнями у поведінці, причому найбільший відсоток девіанцій – це результат педагогічної занедбаності, негативних трансформацій виховний дій. Учні з девіантною поведінкою, які знаходяться на межі ситуації між нормою та паталогією мають гірші адаптаційні можливості. Найбільш вразливою до впливу навколишнього середовища є їх емоційна сфера. Емоційна сфера дітей і підлітків з девіантною поведінкою подібна радару, який чітко схоплює й оперативно реагує на можливі несприятливі фактори, не маючи достатньо сил їм протидіяти. Це, як правило, веде до порушення розвитку деяких сфер психіки та особистості загалом. Професійну безпорадність відчувають педагоги при зіткненні з негативними проявами та відхиленнями у поведінці неповнолітніх.

- Тому сьогодні до участі в нашому засідання ми запросили психолога ЗОШ І-ІІІ ступеня с.Стара Гута Климук Л.Л. Вона ознайомить вас із технологією проведення тренінгів . 
ІІ. Виступ психолога .
- Існують різні форми профілактичної та корекційної роботи. Це модель у більшості випадків реалізується у вигляді тренінгів, що є одним із найефективніших засобів у проведенні профілактики та корекції девіантної поведінки учнів.

     Тренінг – спеціальний тренувальний режим , тренування; процес отримання навиків та вмінь у будь – якій галузі шляхом виконання поступових завдань, дій та ігор, що спрямовані на досягнення відповідних навичок і їх розвиток.У роботі із підлітками дана модель є однією із найперспективніших.

      Але дуже важлива правильна організація тренінгових занять.

      Проводить тренінг тренер або фасилітатор, тобто особа, яка полегшує роботу і спілкування.

     Ідеальна кількість учнів групи 8-15 осіб. При значному збільшенні групи затягується виконання всі видів, при значному зменшенні – не створюється належна атмосфера для спілкування.

    Тренінг потрібно складати із занять, які побудовані таким чином, щоб на кожному з них було 2-3 вправи, гри, мета яких психологічне занурювання (на початку заняття) або розслаблення (наприкінці). Кожне заняття повинне містити основні елементи – ознайомлення із розпорядком занять, принаймні, одну – гру – розминку, оцінку занять (почути думку групи).

     Під час занять розсадити дітей по колу або у вигляді "підкови", щоб вони добре бачили обличчя одне одного.

     З основними правилами учасники ознайомлюються під час першого заняття. Вони чіткі і подаються у чіткому вигляді всі учасники дотримуються групових норм поведінки.

Тренеру необхідно мати "запасні вправи" – короткі й доречні до теми. Це буває потрібно, коли час необхідний для виконання вправи, група використала раніше.

Запропонована на першому занятті структура повторюється і на всіх наступних. Вона діє як норма для конкретної групи. Саме тому, у структуру заняття, як правило, закладаються позитивні моменти, що створює умови для продуктивної дії тренінгу. Деякі елементи (привітання, моменти взаємопідтримки, завершення заняття) вводяться тренером з самого початку занять, інші напрацьовуються під час роботи і пропонуються вже самими учасниками.

ІІІ. Ознайомлення із структурою тренінгу (презентація).
IV. Проведення тренінгу з класними керівниками.
Тема тренінгу. Девіантна поведінка – шляхи подолання.

Мета тренінгу: профілактика девіантної форми поведінки, орієнтація на здоровий спосіб життя, вироблення шляхів попередження та боротьби з негативною поведінкою, усвідомлення відповідальності за власне життя.

Матеріали : ватмани, дошка, олівці, аркуші паперу.

Хід заняття
1. Вітання. Повідомлення учням мети зустрічі (обговорити проблеми здоров’я, здорового способу життя, виокремити фактори, які впливають на стан здоров’я та розробити шляхи підвищення рівня здоров’я та гарного самопочуття).

2. Колективна бесіда на тему «Що таке здоров’я?» Що ж таке здоров'я? «Здоров'я — це нічого, але все без здоров'я— ніщо». Такий афоризм дійшов до нас ще з давніх часів, і він не потребує коментарів.

«Здоров'я — це стан повного фізичного, духовного та соціального добробуту, а не тільки відсутність хвороб або фізичних вад». Здорова людина — це така людина, яка життєрадісно й охоче виконує обов'язки, які покладає на неї життя, та повністю реалізує свої фізичні й розумові здібності. 

3.   Спільна робота по виокремленню факторів, які так чи інакше впливають на наше здоров’я та самопочуття. 

Наше здоров'я залежить від таких основних чинників:

•  спадковості — на 20%;

•  рівня медицини — на 10%;

•  екології — на 20%;

• способу життя —на 50%.

Спосіб життя — це той чинник здоров'я, який майже ділком залежить від нашої поведінки.

4. Групова інтерактивна вправа «Спосіб життя». Кожен учасник висловлює свою думку з приводу розділення основного поняття на підвиди (правильний, здоровий та неправильний, нездоровий спосіб життя) та приводить приклади на кожен підвид (алкоголізм, наркоманія. тютюнопаління, токсикоманія та ін.).

5. Проблемні ситуації «Зроби вибір». Учасників треба підвести до того, що кожен сам відповідає за своє життя та здоров’я. Але близьке оточення теж відіграє немалу роль, а саме колектив однолітків та друзів. 

Групам пропонують ситуацію (ситуації), яку (які) необхідно проаналізувати і запропонувати власний варіант її розв'язання.

Ситуація 1. Твій хлопець приводить тебе в компанію молоді в кафе. За столиком усі палять, ти ніколи не пробувала (не пробував) палити. Але тобі пропонують цигарку як засіб влитися в компанію.

Ситуація 2. Ти збираєшся на дискотеку. Раніше на дискотеках ти завжди почувався (почувалася) ніяково, коли запрошував (запрошувала) дівчину (хлопця) потанцювати. Цього разу твої друзі про­понують тобі «найсильні-ший» рецепт — випити сто грам «для хоробрості». Ти не знаєш, що буде після цих ста грамів. Твоє рішення.

Ситуація 3. Одного разу в шкільному туалеті старший (старша) за віком учень (учениця) запропонував (запропонувала) тобі цигарку. Ти відмовився. Тоді він (вона) почав (почала) насміхатися з тебе, говорячи при цьому, що «ти ще малий» тощо. Ти дуже обурений ще й тому, що поряд стоять важливі для тебе люди, однолітки. Твоя поведінка...

Ситуація 4. Ти разом зі своєю подругою (другом) на дні народження у приятеля. Усі розмовляють, розважаються. Один із товаришів каже, що хорошого настрою недостатньо, і дістає пляшку з горілкою. Він активно починає пропонувати всім випити. Тобі налили чарку. Твоя подруга (друг) просить тебе не пити, а всі навкруги наполягають випити: «Тобі що, слабо? » Як ти поведешся?

6.  Рольова гра «Симпозіум»

Симпозіум — нарада фахівців однієї або кількох країн із певних наукових питань. Учасники повинні уявити, що вони — співробітники науково-дослідних інститутів різних країн, які вивчають вплив наркотичних речовин на здоров'я людини. Учені з'їхалися на симпозіум із метою обміну результатами своїх досліджень.

Дві групи учнів обговорюють результати своїх досліджень із проблеми вживання алкоголю та наркотиків. Після закінчення обговорення кожна з груп протягом трьох хвилин презентує свою роботу.

7. Підсумок заняття .

 Вправа  «Я хочу тобі сказати, що…»
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Конфлікт

















� Мінімальний вік кандидата в президенти?





� Пенсійний вік для чоловіків?





� Максимальний строк доручення?





� Мінімальний шлюбний вік для чоловіків?





� Мінімальний термін відпустки?





� Мінімальний шлюбний вік жінок?





� На який термін вперше призначається суддя?





� Вік отримання паспорту?





� Мінімальний вік кандидата дитячої організації?





Тема 2


Порушення у шлюбно-сімейному праві.





Тема 1


Перевищення самооборони.
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